浙江省2004年10月高等教育自学考试
工程测量试题

课程代码：02387

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)
1.设A点高程为15.032m,B点高程为14.729m,则AB的点高差为多少米？（　　　）

A.-29.761





B.-0.303

C.0.303






D.29.761

2.在测量平面直角坐标系中,x轴表示什么方向？（　　　）

A.东西






B.左右

C.南北






D.前后

3.测量平面直角坐标系中直线的方位角是按以下哪种方式量取的？（　　　）

A.纵坐标北端起逆时针



B.纵坐标北端起顺时针

C.横坐标东端起逆时针



D.横坐标东端起顺时针

4.地理坐标分为（　　　）。

A.天文坐标和大地坐标



B.天文坐标和参考坐标

C.参考坐标和大地坐标



D.三维坐标和二维坐标

5.某导线全长620m，算得x坐标增量闭合差为0.12m,y坐标增量闭合差为-0.16m,则导线全长相对闭合差为（　　　）。

A.1/2200






B.1/3100

C.1/4500






D.1/15500

6.电子经纬仪区别于光学经纬仪的主要特点是（　　　）。

A.使用光栅度盘




B.使用金属度盘

C.没有望远镜





D.没有水准器

7.已知AB两点边长为188.43m,方位角为146°07′00″,则AB之间的x坐标增量为（　　　）。

A.-156.43m





B.-105.05m

C.105.05m





D.156.43m

8.施工测量的内容不包括（　　　）。

A.控制测量





B.放样

C.测图






D.竣工测量

9.竖直角（　　　）。

A.只能为正





B.只能为负

C.可能为正,也可能为负


D.不能为零

10.对某边观测4测回，观测中误差为±2cm，则算术平均值的中误差为（　　　）。

A.±0.5cm





B.±1cm

C.±4cm






D.±2cm

二、名词解释(每小题4分，共12分)

11.等精度观测

12.坐标增量

13.地物

三、填空题(每空1分，共20分)

14.水准面处处与铅垂线______________。

15.电磁波测距的基本公式D=1/2ct中，c代表______________。

16.水准仪操作的基本程序为____________、____________、_____________、_____________、______________。

17.已知A点高程为15.000m，现在A点用三角高程测量B高程，仪器高为1.500m，标杆高为2.000m，竖直角为3°00′00″,AB距离为60m,则B点高程为______________m。

18.偶然误差的______________随观测次数的无限增加而趋向于零。

19.矩形分幅的编号方法有______________、______________、______________。

20.已知水平角的测设，就是根据地面上一点及一给定的方向，定出另外一个_____________，使得两方向间的水平角为给定的已知值。

21.导线测量的外业工作有____________、____________、_____________、____________。

22.设在测站点的东南西北分别有A、B、C、D 4个标志，用全圆测回法观测水平角时，以B为起始方向，则盘左的观测顺序为______________。

23.用测回法对某一角度观测2测回，第2测回的水平度盘起始位置的预定值应为______________°。

24.高程基准面通常是______________。

四、简答题(每小题6分，共18分)

25.平板仪安置的步骤有哪些？

26.导线计算中是如何调整角度闭合差及坐标增量闭合差的？

27.测设的基本工作有哪些？

五、计算题（每小题10分，共30分）

28.设对某边等精度观测了4个测回，观测值分别为168.610m，168.600m，168.620m，168.610m，求算术平均值及其中误差。
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＝
30.设A、B两点的坐标为xA=432.87m，yA=432.87m，xB=400.23m，yB=561.54m，现欲测设P点，P点的设计坐标为xP=500.00m，yP=500.00m，试计算在用角度交会法测设P点的测设数据。

02387＃　工程测量试题　第 1 页 共 3 页


_1159428428.unknown

